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  2صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( –1404تيـر20آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  

  

1- x   است؟كدامدر شكل زير اندازة محيط و اندازة مساحت برابر است. مقدار

1 (/3 6    2 (/2 8  

3 (/2 4    4 (/1 8  

3برابر حقوق فن2يك كارگاه حقوق مهندسرد -2 ورزفن7مهندس و3مدير،2برابر حقوق مهندس است. اگر مجموع حقوق2ورز و حقوق مدير

  است؟چند ميليون تومانباشد، حقوق مهندسميليون تومان190برابر

1 (10  2 (20  3 (15  4 (30  

xدرجة دوممعادلة-3 x2 + − =3 1 x)صورت بهبا استفاده از روش مربع كامل0 k) z+ = +2 21k و عددي كهنوشته شده است. حاصل جمع مقدار

 شود، كدام است؟از آن جذر گرفته مي

1 (19
4  2 (13

4  3 (2  4 (3
2  

xهاي معادلةاگر مجموع ريشه -4 (m )x− + + + =23 4 7 xهاي معادلةضرب ريشهباشد، حاصل4برابر0 (m )x m− + + + =22 3   كدام است؟0

1 (5  2 (11
2  3 (9

2  4 (−4  

nمي-5 Aنفر بهخواهيم يك كيك را بين نفر ديگر بـه 5شود و ناگهانداده و او از جمع جدا ميصورت مساوي تقسيم كنيم. يك قسمت به شخص

1شوند. حال مقدار باقيمانده از كيك را بين نفرات جديد تقسيم كرده و به هر نفر بهميجمع افراد اضافه 12Aاندازة كيـك اوليـه، كمتـر از شـخص 

 رسد. تعداد نفرات در مرحلة دوم تقسيم چند نفر بوده است؟مي

1 (6  2 (8  3 (5  4 (10  
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 محل انجام محاسبات 

fاگر - 6 {( ,a ) ,( ,b ) ,( , ) , ( , )}= + −22 3 3 1 2 7 3 aتابع باشد، اختلاف مقادير ممكن براي3 b+كدام است؟  

1 (8  2 (4  3 (2  4 (6  

yنمودار مقابل، مربوط به تابع درجة دوم -7 x x k= − + +2  است. عرض رأس سهمي كدام است؟7

1 (/2 5    2 (3  

3 (/2 75    4 (/2 25  

)xاگر تابع درآمد برحسب تومان از رابطة -8 x)−15000 2ax /بهو تابع هزينه برحسب تومان از رابطة 12دست آيد و حداكثر سود برابـر  ميليـون5

xايازتومان باشد، مقدار سود به =  چند ميليون تومان است؟1000

1 (6  2 (8  3 (4  4 (10  

fدهد. حاصلرا نسبت ميمنهاي چهارثلث مكعب آن عدد،به هر عدد حقيقي fتابع -9 ( ) f ( )× −2  كدام است؟1

1 (11
4  2 (13

4  3 (52
9  4 (39

9  

fدر -10 f،تابع خطي ( ) f ( )+ =2 14 fست. مقدارا42 (  ؟كدام است8(

1 (18  2 (20  3 (22  4 (21

x

y

2

3



  4صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( –1404تيـر20آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  

yتابعضابطة-11 [| x | x] x | x |= − + + + −2 2 2 >xازايبه2 <7 8
3 yورت يك تابع خطي به فرمبه ص3 ax b= b  شودمي +  ؟كـدام اسـت . مقـدار

)[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (−5  2 (5
4  3 (5  4 (− 5

4  

fاگر -12 afرا بامجموع اعضاي دامنة تابع aنمايش دهيم. مقدارbرا باو مجموع اعضاي برد تابع b+كدام است؟  

1 (3  

2 (4  

3 (8  

4 (6  

p))گزارة-13 q) r) ((p q) r) ∨ ⇔ ∧  است؟همواره درستهاي زيريك از حالتدر كدام 

1p p )2    درست باشد.) گزارة  نادرست باشد.گزارة

3q r) گزارة 4q  نادرست باشد.درست و گزارة  نادرست باشد.) گزارة

 درستي تكميل كند؟تواند جاهاي خالي عبارت زير را بهكدام گزينه مي -14

53/اگر«رةگزا   است.…اي با ارزشگزاره» …گاهعددي حسابي نباشد، آن5

1 (N Q⊆2    ـ درست (⊆ ـ درست  

3 (1
1) 4  عددي گويا است ـ نادرست5

  گنگ است ـ نادرستعددي5

p)اگر ارزش گزارة -15 q ~ r)∨   نادرست باشد، ارزش كدام گزاره درست خواهد بود؟ ∨

1 (p ~ q  2 (~ q p  3 (p q ~ r∧ ∧  4 (~ p ~ r∧  

y

x

-3

-1-2 1 2 3

3

4

2

1
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 محل انجام محاسبات 

fاگر -16 {( a , ) ,( b ,a ) ,( c ,a b)}= − + +2 2 8 3 1 4c  كدام است؟يك تابع هماني باشد، مقدار

1 (3
4  2 (5

4  3 (7
4  4 (2 

fاگر -17 {( , a ) , ( , ) , ( ,b )}= + −5 4 1 6 13 7 g(x)و2 ( d )x ( c)x= − + −23 6 5a كـدامdوb،c،هر دو تابع ثابـت باشـند، ميـانگين مقـادير 

 است؟

1 (/6 25  2 (/6 5  3 (/5 25  4 (/5 5 

fاگر -18 (x) x= −1 2 f و1 (x) x= +2 fباشند؛ با توجه به نمودار درختي زير3 ( )5  كدام است؟6

1 (20
13 

2 (20
21  

3 (5  

4 (6  

,اگر درآمد ماهيانة يك جامعه به صورت -19 , , , , , ,13 10 12 18 16 14 54   باشد، خط فقر مناسب براي اين جامعه كدام است؟15

1 (/9 5  2 (/7 25  3 (/10 5  4( /14 5  

 برابر شده است. تعداد بيكاران جديد چند برابر تعداد بيكاران اوليه است؟3در يك شهر، نرخ بيكاري نصف و جمعيت فعال -20

1 (/1 5  2 (/0 5  3 (/2 5    4 (2 

1f f2

f
2

f
2

f=2
1

f=
1

-+ f
4

f
3

=f5

f
3

f
4



  6صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( –1404تيـر20آزمون
 

 

  
  

  

 باشد؟ارسطو مي ةها بر اساس نظريبندي سبكمورد زير مربوط به كدام طبقهترتيب هر به -21

  ـ سبك عرفاني
   ـ سبك فكاهي
  ـ سبك عالمانه

  ) بر اساس هدف ـ بر اساس موضوع و نوع ـ بر اساس قلمرو دانشي1
  هدف ـ بر اساس قلمرو دانشيبر اساس موضوع و نوع ـ بر اساس )2
  ) بر اساس موضوع و نوع ـ بر اساس هدف ـ به تناسب مخاطب3
  ) بر اساس هدف ـ بر اساس موضوع و نوع ـ به تناسب مخاطب4

 هاي پنجم و ششم است؟مربوط به كدام ويژگي سبكي در سده ،ترتيب هر مورد زير به -22

  ـ فراواني تركيبات نو
  ـ رواج هجو در شعر

  هاي فعلي و اسمي دشوار در شعرگيري رديفكار هـ ب
  ويژگي زباني ـ ويژگي ادبي ـ ويژگي زباني )2  ) ويژگي ادبي ـ ويژگي ادبي ـ ويژگي زباني1
  ويژگي ادبي ـ ويژگي فكري ـ ويژگي ادبي )4  ) ويژگي زباني ـ ويژگي فكري ـ ويژگي ادبي3

 افيه سروده شده است؟و تبصرة ق» 1«در كدام بيت، قافية دروني براساس قاعدة -23

) درهــم شــكن بتــان را از بهــر شــاه جــان را1
 

ــا نقـــش  ــابيتـ بنـــد آن را انـــدر عيـــان بيـ
 

ــه2 ــفا داد آيين ــم را ص ــلا داد) اول دل ام را ج
 

آخر به بـاد فنـا داد عشـق تـو خاكسـتر مـن  
 

اياي وز حال ما پرسـيده) گفتم تو ما را ديده3
 

بد نيسـتيماي ما نيز همپس چون ز ما رنجيده 
 

) اي مه نقاب روي او اي آب جان در جـوي او4
 

بـر رو دويــدن سـوي او زان آب جــو آمــوختم  
 

 ؟نيستكدام بيت ذوقافيتين -24

ــو1 ــه نيكــ ــاظم شــ ــي كــ ــاد) موســ نهــ
 

ــاد   ــك او نهــ ــدر ره نيــ ــر انــ ــه ســ آنكــ
 

ــيش2 ــق پ ــت ح ــد از طاع ــه ش ــر ك ــر) ه ت
 

فــــيض وي از رحمــــت حــــق بيشــــتر  
 

ــادة 3 ــن ز ب ــتي م ــن مس ــت) اي ــرا نيس حم
 

ــودا نيســت   ــدح س ــز در ق ــه ج ــاده ب ــن ب وي
 

) ور نبينـــــد كـــــودكي احـــــوال عقـــــل4
 

عــــاقلي هرگــــز كنــــد از عقــــل نقــــل؟ 
 

 شده در كمانك مقابل كدام گزينه صحيح است؟تعداد هجاهاي كشيدة مشخص -25

صد شكر گويم هر زمان هم چنگ را هم جام را) 1
 

راكين هر دو بردند از ميان هم ننگ را هـم نـام  
 

 (شش)

گر موي من چون شير شد از شوق مردن پير شد) 2
 

ــيا   ــدم از آس ــون آم ــتم چ ــدم نيس ــن آرد گن م
 

 (چهار)

) ور از نه چرخ بر تـازي بسـوزي هفـت دريـا را 3
 

بدرم چرخ و دريا را به عشـق و صـبر و پيشـاني  
 

 (دو)

ــد 4 ــال محمــ ــد از جمــ ــرو مانـَـ ــاه فــ ) مــ
 

ســـــرو نباشـــــد بـــــه اعتـــــدال محمـــــد 
 

 (سه)

دقيقه10ت پيشنهادي: وقمباحث كل كتاب     )1علوم و فنون ادبي (
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 شوند؟ترتيب در كدام ابيات يافت ميبه» آرايي و موازنهتكرار، ترصيع، واج«هايآرايه-26

ــت ــتة درد اسـ ــته خسـ ــن دل بسـ الـــف) ايـ
 

ــت   ــم اسـ ــتة الـ ــته بسـ ــن خسـ ــن تـ ويـ
 

وگــوب) دل نباشــد تــن چــه دانــد گفــت 
 

وجــودل نجويــد تــن چــه دانــد جســت  
 

ــرگ  ــكاري و بـ ــد اشـ ــا جويـ ــير دنيـ ج) شـ
 

ــد آزادي   ــولي جويــ ــير مــ ــرگشــ و مــ
 

د) اين سخن چـون پوسـت و معنـي مغـز دان 
 

اين سخن چون نقـش و معنـي همچـو جـان  
 

 ) ج ـ ب ـ د ـ الف4  ) الف ـ ب ـ د ـ ج3  ) ب ـ ج ـ الف ـ د2  ) د ـ ج ـ ب ـ الف1

 :جزبهمشهود است؛» اشتقاق«در همة ابيات -27

) كــه تــو زان دوري در ايــن دور اي كلــيم 1
 

ــرا دراز اســـت  ــا بكـــش زيـ ــيمپـ ايـــن گلـ
 

) آن كــه پيشــش بنهــد تــاج تكبــر خورشــيد2
 

ست كه در حشـمت درويشـان اسـت كبريايي 
 

ــر دوســت) جــام جهــان3 نماســت ضــمير مني
 

جا چـه حاجـت اسـت؟ اظهار احتياج خود آن
 

) گر نخواهد داد من امروز داد آن شاه حسـن4
 

دامـنش فـردا بــه نـزد دادگــر خـواهم گرفــت  
 

 مشخص كنيد.» سجع مطرف«و» سجع متوازن«،»سجع متوازي«تيب از لحاظ داشتنترعبارات زير را به -28

 »پادشاهي او راست زيبنده، خدايي او راست درخورنده، بلندي و برتري از درگاه او جوي و بس.«الف) 

  »آن كه از جمال عقل محجوب است، خود به نزديك اهل بصيرت معذور باشد.«ب) 

  »او باريك و هر كه ترا نشناسد راه او تاريك.الهي هر كه ترا شناسد كار«ج) 

  »ب«ـ» الف«ـ» ج) «4  »ب«ـ» ج«ـ» الف) «3  »الف«ـ» ب«ـ» ج) «2  »ج«ـ» الف«ـ» ب) «1

 ؟نداردقرابت معنايي» اندگفت: چه كنم؟ آب و گل مرا چنين سرشته«گزينه با عبارتكدام-29

) شمشير نيك از آهن بد چـون كنـد كسـي؟ 1
 

ــه  ــاكس ب ــس ن ــيم ك ــود اي حك ــت نش تربي
 

ــت 2 ــا كشـ ــينة مـ ــه سـ ــت بـ ــم محنـ ) تخـ
 

آن كـــه مهـــرش سرشـــته در گـــل مـــا  
 

ــرا3 ــه آدمـــي زيـ ــود گربـ ) بـــه تربيـــت نشـ
 

سرشــت گربــه دگــر طبــع آدمــي دگــر اســت 
 

ــارد 4 ــنبل برنيـــ ــوره ســـ ــين شـــ ) زمـــ
 

ــردان  ــايع مگـــ ــل ضـــ ــم عمـــ درو تخـــ
 

 يك از ابيات، با بيت زير قرابت معنايي دارد؟كدام-30

ــا« ــا خ ــه در دامــن ت ــقت، آويخت ــم عش ر غ
 

ــه  ــه گلســتانكوت ــتن ب  »هــانظــري باشــد رف
 

شـدن تمـام ) شرح غمـت بـه وصـف نخواهـد1
 

ــد   ــام ش ــر تم ــد و دفت ــر آم ــه آخ ــدم ب جه
 

) مشتاب اي غـم دنيـا كـه بـه گـردم نرسـي 2
 

ــتم   ــتابان رفـ ــه شـ ــم كـ ــن از دور وداعـ بكـ
 

) روز گلســــتان و نوبهــــار چــــه خســــبي3
 

ــيم   ــر كنـ ــر پـ ــز مگـ ــودخيـ ــن مقصـ دامـ
 

) چنان خوكرده با دردش دل انـدوهگين مـن 4
 

كه روزي صد ره از راحت گريزد سوي درد آيـد 
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 است؟هاي فكري سبك عراقيچند مورد از موارد زير مربوط به ويژگي -31

 گرايي يا توجه به دنياي بيرون  الف) واقع

 ب) باور به اختيار و اراده

  رج) بازتاب بيشتر علوم در شع
  د) رواج روحية عرفاني و اخلاقي

  هـ) وصال
  و) ستايش خرد

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1
  است؟نادرستموارد كدام گزينه دربارة تاريخ ادبيات قرن دهم، -32

 طور طبيعي، به شيوة سعدي و حافظ در جريان بود.الف) در اين دوره شعر لطيف و فصيح بابافغاني به

 شود.ين دوره، سبك عراقي با ادامة پايبندي به سنن ادبي، نابود ميب) به نظر شاعران ا

 پذيرفت.پ) در اين دوره فرهنگ ايراني همچنان از فرهنگ هند تأثير مي

  توان به بهزاد (در دورة شاه عباس) اشاره كرد.ت) از مفاخر ادبي اين دوره مي
  يل تسلّط درازمدت مغولان و تيموريان، جايي براي رشد زبان و ادبيات فارسي باقي نماند.دلث) بعد از ظهور شاعران بزرگ سبك عراقي، در اين دوره به

  ) ث، الف4  ) ت، پ3  ) ب، ث2  ) الف، ت1
  ترتيب نثر ساده، بينابين و مصنوع دارند؟هاي كدام گزينه، بهكتاب-33

  نامهالحيات، عباس نالتّواريخ، رشحات عي) احسن2  القلوبالسير، محبوبالحيات، حبيب) رشحات عين1
 التّواريخالسير، احسنالمؤمنين، حبيب) مجالس4  التّواريخ، جامع عباسيالقلوب، احسن) محبوب3

 است؟سروده شده» مفتعلن مفتعلن فاعلن«كدام بيت در وزن -34

ــين 1 ــين وصــف مت ــو چن ــق چ ) گشــت محق
 

ــرين   ــردوس ب ــه ف ــد اســت ب ــد هن ــاين ح ك
 

 ــ) 2 ــيش نيس ــخن ب ــه س ــرم س ــل عم تحاص
 

ــوختم  ــدم، ســ ــه شــ ــدم، پختــ ــام بــ خــ
 

) آنكــه ز شــرم لطــف او آتــش نــاب آب شــد3
 

ــده  ــد گمش ــاب ش ــر آفت ــركبش افس ــل م نع
 

نيست كسـي را نظـر بـه حـال كـس امـروز ) 4
 

ــروز   ــس ام ــد در قف ــه مان ــي ك ــه مرغ واي ب
 

 شده است؟كدام بيت، در وزن همسان دولختي سروده -35

 ـميرم و خار غمت، از دل نمـي) مي1 رونآيـد ب
 

آيد برونخاري كه ره در جان كند، آسان نمي 
 

دل بگدازيــد بــه غــم ديــده رســانيد بــه نــم) 2
 

شيشه خمي تـا نخـورد بـاده بـه سـاغر نكنـد  
 

) آفتابــا، نفســي خانــة مــن روشــن كــن 3
 

چنــد گوشــم بــه در و چشــم بــه روزن باشــد 
 

چه حيله نهـم بـرهم چـون لعـل شـكربارت ) 4
 

حيلـة مـن خنـدد چندان كه كـنم حيلـه بـر  
 

دقيقه10وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب     )2علوم و فنون ادبي (
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 است؟نرفتهكاردر معناي مجازي به» جهان«كدام بيت واژةدر -36

ــتان 1 ــدين داســ ــاده بــ ــان دل نهــ ) جهــ
 

همــــان بخــــردان نيــــز و هــــم راســــتان 
 

) چنــــين اســــت فرجــــام كــــار جهــــان2
 

ندانــــــد كســــــي آشــــــكار و نهــــــان 
 

ــيكن 3 ــو ل ــدهوش ت ــه م ــاني هم ــاده جه ) افت
 

ــاده  ــدهوشافت ــه و م ــن ن ــر از م ــر ازت ــنت م
 

) به يك مسلسـل رگبـار شـهر شـد خـاموش 4
 

وجـوش آمـد از آن سپس كه جهاني به جنـب 
 

 است؟نرفتهكار به» استعاره و كنايه«كدام بيت يكي از دو آرايةدر -37

ــاز كردنـــــد1 ) خصـــــمان در طعنـــــه بـــ
 

ــد   ــان دراز كردنـــــ ــر دو زبـــــ در هـــــ
 

ــد زد 2 ــا باي ــليم و رض ــن تس ــت در دام ) دس
 

كـــــاران رااگـــــر از پـــــاي درآرنـــــد گنه 
 

) به كس مگوي كه پايم به سنگ عشق برآمد3
 

كه عيب گيـرد و گويـد چـرا بـه فـرق نپـويي  
 

) عرفــي همــه بــه اســت كــه هنگــام بازيافــت4
 

ــا   ــذرخواه م ــس ع ــد نف ــب نه ــه ل ــري ب مه
 

 مفهوم بيت زير است؟فاقدكدام بيت، -38

خــــام را جــــز آتــــش هجــــر و فــــراق «
 

ــاق؟  ــد از نفــ ــي وارهانــ ــزد كــ ــي پــ  »كــ
 

ر فــراق شــمس تبريــزي از آن كاهيــد تــند) 1
 

فزايــي ســير ســيرهــا را جــانتــا فزايــد جــان 
 

شـود كـه تـن ) آن دم مس وجود تـو زر مـي 2
 

ــق   ــار عشـ ــه نـ ــدازد بـ ــراق گـ ــة فـ در بوتـ
 

ــان 3 ــو درم ــراق ت ــب ف ــوز ت ــذير نيســت) س پ
 

ــده  ــا زن ام چــو شــمع از ايــنم گريــز نيســتت
 

ــراق 4 ــم ف ــت طع ــخ اس ــه تل ــي گرچ ــو م ) چ
 

ــذاق از او  ــان را مــ ــت جــ ــكرين اســ شــ
 

 مفهوم بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ -39

گــاهي كــه ســنگ حادثــه از آســمان رســد «
 

ــد  ــيان رسـ ــد آشـ ــرغ بلنـ ــه مـ ــلا بـ  »اول بـ
 

ــر ) 1 ــا ديگــ ــنگ جفــ ــم ز ســ ــرغ دلــ مــ
 

ــري دارد   ــال و پـ ــه بـ ــر، نـ ــا و سـ ــه پـ نـ
 

مي خور كه سـنگ حادثـه خواهـد شكسـت ) 2
 

ــر ســاغر جمــي   ــر شيشــه ســپهري و گ گ
 

كارهــــاي بــــزرگ و صــــعب و درشــــت) 3
 

رخ نمايــــد چــــو گشــــت مــــرد بــــزرگ
 

ــرم ) 4 ــرو سـ ــد فـ ــپهر نيامـ ــتي سـ ــا پسـ بـ
 

ــد   ــيان بلنـ ــرا آشـ ــاده مـ ــفت فتـ ــا صـ عنقـ
 

 بيت كدام گزينه دربردارندة معناي بيت زير است؟ -40

جهـددود وز ابـرم آتـش مـي باران اشكم مـي«
 

 »با پختگان گو اين سخن سوزش نباشد خام را 
 

گردد دل خامان ز درد و داغ عشقمي) پخته1
 

ــت   ــناك اوس ــا روي آتش ــن ثمره ــاب اي آفت
 

ــامي را 2 ــرد خ ــان نب ــت خام ــري از طين ) پي
 

گـرددتير كـج راسـت كـي از زور كمـان مـي  
 

ــان ره3 ــد ذوق عشــق ) خام ــه چــه دانن نرفت
 

ــرآمدي   ــري ســ ــوي دليــ ــادلي بجــ دريــ
 

) از بلند و پست، خامان جهان را چاره نيسـت4
 

ــرغ  ــيم ــوپرواز م ــين ن ــر زم ــرّر ب ــد مك افت
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 است؟غلط» پيامد كنش«صحيح و در رابطه با» كنش«گزينه در رابطه باكدام-41

شود كنشي را ناخودآگاه انجام داد. ـ به پيامـدي كـه بـه ارادة افـراد ديگـر وابسـته اسـت، پيامـد كنش وابسته به آگاهي آدمي است اما گاهي مي) 1

 گويند.غيرارادي مي

هـا بـر اثـر سـيگار كشـيدن، از پيامـدهاي شود. ـ آسيب ديـدن ريـهاگر كسي به كاري آگاه باشد ولي تصميم به انجام آن نگيرد، كنش انجام نمي) 2

  غيرارادي سيگار كشيدن است. 

اسـت. ـ ده كـردهممكن است كنشگر به قصد و هدف خود نرسد اما همين كه قصد و هـدف داشـته اسـت، شـرط هدفـدار بـودن كـنش را بـرآور ) 3

  شوند. انجام ميپيامدهاي ارادي كنش، قطعي هستند؛ يعني حتماً

  شوند. ـ پيامدهاي غيرارادي كنش، نتيجة طبيعي كنش هستند.اند، كنش محسوب نميهايي مانند گردش خون كه غيراراديفعاليت) 4

 گيرند؟در كدام بخش نمودار زير قرار مي» پرسيشيوة احوال«و» ايهاي افسانهداستان«،»رعايت ادب«،»حقوق بشر«، هريك از مواردترتيب به-42

) ج ـ د ـ ب ـ الف1

  ) ب ـ ج ـ الف ـ د2

  ) ج ـ د ـ الف ـ ب3

  ) ب ـ ج ـ د ـ الف4

 جدول مقابل مرتبط است؟ترتيب با كدام بخشاز موارد زير بههريك-43
 ـ علوم عقلاني و وحياني

  اـ كنش حسابگرانة معطوف به دني
  زوال عقلانيت ذاتي ـ

  ـ محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي
 ) د ـ ب ـ الف ـ ج1
  د ـ ب) الف ـ ج ـ2
  دالف ـ ب ـ) ج ـ3
  ) د ـ ج ـ الف ـ ب4

 درست است؟» وبر«هاي جهان متجدد از ديدگاهو در رابطه با فرصتنادرستگزينه در رابطه با جهان اجتماعي دنياگريز،كدام-44

 كند.هاي انساني تنگ ميهاي حسابگرانة معطوف به دنيا عرصه را بر ساير كنشآورد. ـ رواج كنششكوفايي فطرت آدميان را فراهم نمي) فرصت1

اند و براي رسـيدن بـه ايـن اهـداف، از علـوم تجربـي كند. ـ آدميان متوجه اهداف دنيويهاي آدمي براي آباد كردن دنيا استفاده نمي) از توانمندي2

  كنند.ستفاده ميا

از پيشـگيري و بينـيپـيش قـدرت آن، از حاصـل فنـّاوري و تجربي روش با گيرد. ـ علوم تجربيهاي معنوي انسان را ناديده مي) استعداد و سرمايه3

  دهد.مي انسان به را ها آن بر شدن مسلط و طبيعي مسائل و حوادث

شوند و جهان صرفاً از مواد و موجودات خامي ساخته شـده كـه همـه ـ عناصر معنوي طرد مي  اند.توجه) نسبت به نيازهاي مادي و معنوي انسان بي4

  در اختيار و كنترل بشرند. 

دقيقه 8وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب    )1شناسي (جامعه

ذهن� پد
دههاي

ع�ن� پد
دههاي

(د)

(الف)

(ج)

(ب)

سطح� لا
ۀ

اجتچماع� جهان

عچم�ق لا
ۀ

اجتچماع� جهان

استفاده از علم اقتصاد
 و حسابداري

 د الف فرهنگ اساطيري

 ج ب
از دست رفتن دانش

 هااهداف و ارزش

جهان متجدد اين
علوم را علم

 شناسد.نمي
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 ؟استهاي زير، كدام گزينه پاسخ صحيح پرسشترتيب به-45

 ـ در كدام جهان اجتماعي تحركات صعودي مختص به صاحبان ثروت است؟

 در چه چيزي دارند؟ـ تعارضات فرهنگي ناشي از علل دروني ريشه

 باشد؟ميلادي الجزاير، بيانگر چه موضوعي مي1991ـ كودتاي نظامي سال

 هاي اعضاي جهان اجتماعي ـ عدم امكان رأي دادن به قوانين الهي در جوامع دنيوي) جامعة آپارتايد ـ نوآوري1

  معنويهاي الهي ونفي هويتهاي اجتماعي ـ) جامعة سكولار ـ تأثيرپذيري از جهان2

  هاي الهي و معنوينفي هويتهاي اجتماعي ـ) جامعة آپارتايد ـ تأثيرپذيري از جهان3

  هاي اعضاي جهان اجتماعي ـ عدم امكان رأي دادن به قوانين الهي در جوامع دنيويهاي اقتصادي ـ نوآوريارزشاي براساس ه) جامع4

 كند؟ستي بيان ميدرهاي طبقة سوم جوامع فئودالي را به، ويژگييككدام-46

خـاطر فوايـد وهـا بـهتحمـل آن -از نظر اجتماعي و قانوني فاقد اعتبار بودند -اي از مردم عادي كه رعيت نبودند ـ داراي هويت منفي و پست بودند) طبقه1

 كاركردشان بود.

اجتماعي فاقد اعتبار بودند ـ اين طبقه همـان طبقـة متوسـط از حيث هويت منفي و پست بودند ـ از لحاظ -گرددها به جوامع صنعتي باز مي) پيدايش آن2

  بود. 

در جوامع ماقبل فئـودالي غربـي ايجـاد شـده  -كرداين طبقه، اشراف را مفيد معرفي مي -اي از مردم عادي بودند ـ از نظر قانوني داراي اعتبار بودند) طبقه3

  بودند. 

  شدند. شدند ـ از نظر قانوني داراي اعتبار بودند ـ از حيث هويت پست تلقي ميكننده تلقي مي) اين طبقه همان طبقة رعيت بود ـ از نظر اجتماعي مصرف4

 صحيح است؟» اقتدار«و» رابطة نظام سياسي با نظام فرهنگي«،»پيدايش قدرت اجتماعي«، كدام گزينه در رابطه باترتيب به-47

هاي جامعه ـ قدرتها و آرمانگيري تزلزل و تعارض هويتي در نتيجة دور ماندن نظام فرهنگي از ارزشانايي انجام كاري با آگاهي و اراده ـ شكل) تو1

 رسمي كه با مقبوليت يا عدم مقبوليت همراه است.

هاي نظام سياسي ـ قدرت رسمي كهل از اصول و ارزش) به خدمت گرفتن اراده و كار ارادي ديگران ـ كاهش اقتدار نظام فرهنگي در صورت عدو2

  همراه با تبعيت و رضايت است.

ها و اصول حاكم بر نظام سياسي از سوي نظام فرهنگي ـ قدرت) تأثيرگذاري بر ارادة ديگران در جهت وصول به اهداف خود ـ تعيين عقايد، ارزش3

  رسمي كه با مقبوليت همراه است.

قدرت  -هاي فرهنگي جامعهخواهيم ـ بسط و توسعة فرهنگ در نتيجة وفاداري نظام سياسي به ارزشبق آنچه كه ما مي) عمل كردن افراد مطا4

  رسمي يا غيررسمي كه با تبعيت همراه است.
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 ترتيب نشانگر كدام مفهوم است؟يك از عبارات زير، بههر-48

  عيار عليه كشور ما از سوي غربـ علت جنگ اقتصادي تمام

  گيري هويت جهان غربشكلـ اساس

  ها از سوي رژيم صهيونيستيـ علت حذف فيزيكي اعراب مسلمان و آواره كردن آن

  پندارد. ـ صنعت ـ بيشتر شدن تعداد يهوديان نسبت به مسلمانان) اقتصاد را اساس همه چيز مي1

  غيير تركيب جمعيتيبيند. ـ اقتصاد ـ تداري را نابود شده ميهاي اقتصادي غيرسرمايه) تمامي شيوه2

  داند. ـ اقتصاد ـ تغيير تركيب جمعيتي) پاشنة آشيل ايران اسلامي را اقتصاد مي3

  كشيداند. ـ جمعيت ـ نسل) پاشنة آشيل ايران اسلامي را اقتصاد مي4

 درستي آمده است؟ترتيب در كدام گزينه بههاي زير بهپاسخ پرسش -49

  ؟خودباختگي فرهنگي به چه معناست ـ

  ترين مانع تعامل جوامع غيرغربي با جهان غرب چيست؟ ممه ـ

  شوند؟هاي حقيقي، چگونه به قلمرو آرماني جوامع وارد ميعقايد و ارزش ـ

فطريـازخودبيگانگي فطريـ .دچار خودباختگي فرهنگي شده است ،دست بدهدتاريخ خود اززماني كه يك جامعه ارتباطش را با فرهنگ و )1

  هاو ارزشبودن آن عقايد

ـ .دچار خودباختگي فرهنگي شده استدر گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دست بدهد،) زماني كه يك جامعه حالت فعال و خلاق خود را2

  هانسبت به آن عقايد و ارزشايمان جوامع مختلف ـزدگيغرب

حق بودن آن عقايد و ـاستعمارـ .ودباختگي فرهنگي شده استدچار خ ،دست بدهدتاريخ خود از) زماني كه يك جامعه ارتباطش را با فرهنگ و3

  هاارزش

ازـ .دچار خودباختگي فرهنگي شده استدر گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دست بدهد،زماني كه يك جامعه حالت فعال و خلاق خود را )4

  هاتوجهي مردم نسبت به آن عقايد و ارزشتوجه يا بي ـخودبيگانگي تاريخي

  درستي بيان شده است؟هاي زير در كدام گزينه بهپرسشسخپا-50

 ترين تحولات در هر جهان اجتماعي است؟يك مصداقي از مهمالف) كدام

  گيرد؟ب) هويت فرهنگي هر جامعه بر چه مداري شكل مي

  شدند؟هاي پيشبرد اقتصاد كشاورزي، رايجعنوان شيوهها بهج) با تشكيل اتحاد جماهير شوروي، كدام شيوه

  كند؟د) ارسطو، حكومتي را كه در آن اكثريت مردم براساس حقيقت و فضيلت حضور و فعاليت دارند، با چه عنواني ياد مي

 داري غيراشتراكي ـ مونارشيهاي كلان ـ مزرعهها ـ عقايد و ارزش) جنگ1

 داري دولتي ـ جمهوريها ـ مزرعهها ـ نمادها و آرمان) انقلاب2

 داري غيردولتي ـ تيرانيها ـ مزرعهنمادها و آرمانها ـ) جنبش3

  داري دولتي و اشتراكي ـ پوليتيها و عقايد كلان ـ مزرعهها ـ ارزش) انقلاب4
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 يك از موارد زير با كدام موضوع ارتباط دارد؟هر-51
 دهد.ن نوع از عقايد و خصوصيات، اجازة بروز ميآورد و به هماـ هر فرهنگي نوع خاصي از عقايد و خصوصيات ذهني را در افراد به وجود مي

  كند.هايي را از علوم انساني و علوم اجتماعي سلب ميـ اين ديدگاه با ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني با علوم طبيعي، قابليت
  شمول عدالتـ ارزش جهان

هايزمينة گسترش و تحقق عقايد و ارزش كند. ـا به انسان منحصر نمي) تعامل و ارتباط جهان ذهني و فرهنگي ـ اين ديدگاه ادراك و آگاهي ر1
  شمول را فراهم آورد.  جهان

گويد. ـ اگر فرهنگي نتواند بههاي جهان ذهني براي جهان فرهنگي ـ اين ديدگاه از وجود سه جهان طبيعت، ذهن و فرهنگ سخن مي) محدوديت2
  ويت خود را نخواهد داشت.اين ارزش پايبند باشد، توانايي دفاع از ه

تر از جهانشود و جهان ذهني را مهم) تعامل و ارتباط جهان ذهني و فرهنگي ـ اين ديدگاه معتقد است جهان تكويني به جهان طبيعت محدود مي3
 هاي مختلف خود به اين ارزش معتقد و پايبند باشد. . ـ فرهنگ جهاني بايد در لايهپنداردفرهنگي مي

توان با پايبندي به اين ارزش ازگويد جهان ذهني و فرهنگي تابع طبيعت است. ـ ميو هماهنگي جهان ذهني و فرهنگي ـ اين ديدگاه مي) تناسب4
 ها جلوگيري كرد. ها و جوامع از برخي ديگر و در نتيجه، پايمال شدن حقوق انسانكشي ظالمانة برخي انسانشدن جهان، بهرهقطبي

 كند؟درستي تكميل ميينه جدول زير را به، كدام گزترتيببه-52
روشنگري

 پيامدويژگيدورة زماني
بالفهفدهم و هجدهم
ج گرايي، نفي عقل و وحيحسنوزدهم و بيستم
 بحران معرفتيدپايان قرن بيستم

  گرايي و نفي عقلگرايي و نفي وحي ـ دانش ابزاري ـ دئيسم ـ افول حس) عقل1
  گراييـ دانش ابزاري ـ رشد عقل، وحي و تجربهدئيسم -) نفي عقل2
  گرايي، نفي تجربه، عقل و وحيگرايي و نفي وحي ـ دئيسم ـ دانش ابزاري ـ افول تجربه) عقل3
  ) نفي وحي ـ دانش ابزاري ـ دئيسم ـ رشد عقل و وحي4

 شده در كدام گزينه، درست است؟دو عبارت مطرحهر-53
دنبال فتوحات استعماري، جغرافياي فرهنگي جديدي را برايهاي استعماري درآمدند و بهد به صورت قدرتها در مسير توسعة خو) دولت، ملت1

هاي قومي، نژادي و تاريخي، در عرضوجود آوردند. ـ هويت مناطق درون امپراتوري عثماني هويتي اسلامي بود و ويژگيها بهديگر فرهنگ
 شد.فرهنگ اسلامي تعريف مي

ها براي هر يك ازملت -شناختند و كاملاً سكولار بودند. ـ دولتهاي پيشين، خود را با هويت ديني نميحاكميتهاي جديد برخلاف) دولت، ملت2
  هاي جهان شكل گرفت.هاي جديد در ساير بخشمناطق تحت تصرف خود، هويت جديدي ساختند و بدين ترتيب، دولت، ملت

بخششود و دين اسلام نيز به عنوان عنصر هويتو قومي مناطق تحت تصرف امپراتوري عثماني برجسته ميسازي جديد، ابعاد نژادي) در هويت3
هاي جديد، از همينملت- ها براي دولتسازيهاي جديد اغلب قومي و ناسيوناليستي است و در هويتگردد. ـ هويت دولت، ملتمعرفي مي

  عناوين استفاده شده است.
بار در اروپاي غربي با افول قدرت كليسا پديد آمدند. ـ پيش از فروپاشيهاي سياسي، اقتصادي جديدي بودند كه نخستينكميتها حا) دولت، ملت4

  هاي استعماري، كشورهاي جديد تأسيس شدند و براي هر يك از آنان هويت ملي جديدي تعريف شد.عثماني، به تناسب مناطق تحت نفوذ دولت
 ؟نيستدر رابطه با چالش جهان دو قطبي صحيح است اما دربارة اصطلاحات سياسي مربوط به چالش فقر و غنا، صحيح، كدام عبارتترتيب به-54

يافتهگرفتند. ـ اصطلاح توسعه) چالشي مستمر و كلان است و هر دو بلوك از نظر سياسي، اقتصادي و جغرافيايي در دو بخش متمايز و جدا قرار مي1
ودن كشورهاي صنعتي و ثروتمند اشاره دارد.مانده؛ به الگو بو عقب

آيد. ـ براساس اصطلاحاي پديد ميهايي بود كه درون يك فرهنگ و تمدن اما در سطح فرامنطقه) چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش2
  كنند.ميكشي از كشورهاي غيرغربي حلهاي دروني خود را از طريق بهرهاستعمارگر و استعمارزده جوامع غربي، چالش

هاي متفاوت قرار داشتند. ـ مراد از جهان اول،عنوان دو ابرقدرت در مركز اين دو قطب با فرهنگ) چالشي مستمر بود و آمريكا و شوروي به3
  داري بلوك غرب است و منظور از جهان دوم، كشورهايي است كه در كانون بلوك شرق قرار داشتند. كشورهاي سرمايه

پرداخت. ـهاي جامعة خود ميهاي نوين به حلّ چالشسبت به عالم، رويكردي سكولار بود اما در چارچوب عقايد و ارزش) رويكرد ماركس ن4
  برند كه به ابعاد فرهنگي چالش و نزاع بين كشورهاي غني و فقير نيز توجه دارند.اصطلاح مركز و پيرامون را كساني به كار مي

دقيقه 7وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب    )2شناسي (جامعه
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 كدام است؟، علت هريك از عبارات زيرترتيببه-55
  هاي زيست محيطيـ گسترش انواع آسيب

  المللي متعددهاي بينـ تشكيل همايش
  ـ كودكانه پنداشتن نگاه جوامع توحيدي به طبيعت

) گسترش زندگي مدرن در جهان ـ بحران محيط زيست ـ نگاه دنيوي انسان مدرن1
 نگ مدرنهاي اقتصادي و سياسي ـ فرهگسترش زندگي مدرن در جهان ـ بحران )2
 مهاجرت، بيكاري و فقر ـ بحران محيط زيست ـ نگاه دنيوي انسان مدرن )3
 هاي اقتصادي و سياسي ـ نگاه دنيوي انسان مدرن) مهاجرت، بيكاري و فقر ـ بحران4

 درستي نمايان شده است؟در كدام گزينه بههاي زير،، صحيح يا غلط بودن هر يك از عبارتترتيب به-56
هاي غربي بود و مأموريت حفظ امنيت منطقه را بر عهده داشت و(ره)، انقلاب را هنگامي آغاز كرد كه شاه تحت حمايت دولتخمينيـ امام

 هاي سياسي داخلي كشور بازگشته بودند.منورالفكران چپ نيز به صحنة رقابت
  آميز به مقاومت منفي بازگرداند.ابتمام خميني (ره) بهِ عنوان يك مرجع ديني، مردم و عالمان را از موضع فعاليت رقـ ا

كند و دروسيلة پيامبر (ص) و اهل بيت (ع) تحقق پيدا ميـ در انديشة اجتماعي و سياسي شيعي، حاكميت آرماني ديني، حاكميت الهي است كه به
  زمان غيبت امام زمان (عج) اجراي احكام وظيفة فقها است.

هايوجود آمد كه پس از دو دهه كشمكش، با حضور قدرتگرا بهن بيدارگران اسلامي و منورالفكران غربـ در جريان مشروطه، نزاع و رقابت سختي بي
  استعماري و دخالت انگلستان، به حاكميت رضاخان منجر شد.

) ص ـ ص ـ غ ـ غ4  غ ـ ص ـ ص) ص ـ3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1
 ترتيب حروف الفبا)كند؟ (بهگزينه جدول زير را كامل ميكدام-57

 نمونة تاريخيويژگيفعاليت اجتماعي ـ سياسي
 هاي جهاديهتدوين رسالههمكاري با حاكم نامشروع در حد واجبات نظاميه د
 جنبش تنباكوالفآميز اصلاحيفعاليت رقابت
 جتغيير ساختار سياسي ب

  ش عدالتخانه ـ مقاومت منفي) اصلاح رفتار حاكمان يا ساختار حكومت ـ انقلاب اجتماعي ـ جنب1
  ) اصلاح ساختار حكومت و رفتار حاكمان ـ مقاومت منفي ـ انقلاب مشروطه ـ مقاومت منفي2
  ) اصلاح رفتار حاكمان يا ساختار حكومت ـ انقلاب اجتماعي ـ مقاومت منفي ـ انقلاب مشروطه3
  وطه ـ انقلاب اجتماعي) تغيير رفتار حاكمان و ساختار حكومت ـ انقلاب سياسي ـ انقلاب مشر4

 بخش صحيح است؟هاي آزاديهاي انقلابهاي زير، در رابطه با ويژگياز گزينهيككدام-58
هاي مردميگيري با جنبششكل -) در مقابل بلوك غرب ـ مورد حمايت بلوك شرق1
  هاي سياسيدر حاشية قطب -تقيم غربموفقيت در مقابلة موفق در حذف كارگزاران مس -هاي جهان غرب) در چارچوب نظريات حل بحران2
  موفقيت در مقابله با استعمار قديم -عدم موفقيت در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي به غرب -) بازگشت استعمار در چهرة استعمار فرانو3
  فرهنگي و معنويهايعدم موفقيت در خروج از قطب -هابازگشت استعمار با دست كارگزاران اين انقلاب -) در قالب مكاتب چپ4

  كند؟درستي تكميل ميترتيب و بهكدام گزينه جدول زير را به -59
  حاكميت منورالفكران در ايران  »ب«مالتوس  »ج«

  »د«هويت ايراني قبل از ظهور اسلام »الف«زندگي مشترك بدون ازدواج
  جنبش عدالتخانه ـبحران هويت ـغيرتوحيدي ـشناس انگليسيجمعيت )1
اسـتبداد ـتزلـزل فرهنگـي  ـتوحيدي، ديني و در مواردي آميخته با اساطير ـدانددستمزد كارگران را موجب افزايش توليد نسل آنها ميافزايش )2

  استعماري رضا خان
  تعماري رضاخاناستبداد اس ـبحران هويت ـتوحيدي، ديني و در مواردي آميخته با اساطير ـشوند حق حيات ندارندكساني كه در فقر متولد مي )3
  االله نوريشهادت شيخ فضل ـبحران هويت ـتوحيدي، ديني و غيراساطيري ـاقتصاددان مخالف دخالت دولت در اقتصاد )4

 ترتيب منتسب به كدام انديشمند است؟نظرات زير به -60
  هاي آنها عقلاني و الهي نباشد، جوامع جاهلي هستندها و آرمانجوامعي كه ارزشـ
  مي بزرگترين تهديد براي غرب استفرهنگ اسلاـ
  توان بشريت را از بحران به در آورد.گرايي نميبا ماديـ

  امام خميني ـهانتينگتون ـفارابي )2  الدين اسدآباديسيد جمال ـهانتينگتون ـسيناابن )1
  اگوست كنت ـوبر ـفارابي )4  وبر ـاگوست كنت ـعلامه طباطبايي )3
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 ر مقابل كدام عبارت صحيح است؟بيان شده دهدف-61

 بيني: پيش»شود.افزايش كورتيزول در بدن باعث ايجاد استرس مي«) 1

  : كنترل»ايجاد تغييرات جديدي را دارد.قصدهاي ديگر است ودانشمندي با كم و زياد كردن ميزان مادة شيميايي، در حال بررسي واكنش آن در تركيب با ماده«) 2
  : تبيين»مدت يا بلندمدت تقسيم كرد.توان به كوتاها برحسب ميزان دوام اتصالات نوروني، ميپديدة حافظه ر«) 3
  بيني: پيش»شود.بندي اطلاعات باعث ماندگاري بيشتر در حافظه ميطبقه«) 4

زند كه فرزند دومـش طور مستقل بنشيند، حدس ميماهگي توانست به8پسر اول او در سنماهه دارد. با توجه به اينكه3ساله و5دو پسرمادري-62
 اين سن بتواند بنشيند. اين مثال، بيانگر كدام مورد است؟نيز حدوداً در

 ) فرزندان خانواده داراي خصوصيات ارثي يكساني هستند.1

 ي تأثير چشمگيري دارند.) عوامل وراثتي در تعيين رسش زيست2

  ) تأثير عوامل محيطي در تغييرات رشد دورة كودكي ناچيز است.3
  يابند.دليل داشتن عوامل محيطي يكسان، طبق يك برنامة مشخص تحول مي) فرزندان خانواده به4

اي در پارك بـازي كننـد. بـا موافقـت ه چند دقيقهدر ميانة رااصرار كرددنبال او رفته بود كه دخترشدخترش از مدرسه بهبراي بازگرداندنسعيده«-63
هـابـه آنو به سمت سرسرة پارك دويد، اما چند كودك پيش از او به سرسره رسيده بودند. دخترِ سعيده با خوشحاليمادرش را بوسيدسعيده، دختر

سـعيده مربـوطيك از ابعاد رشد دخترِ، به كدامترتيببههاي مشخص شدههر يك از بخش ؛»صبر كرد تا نوبت استفادة او از سرسره برسدوسلام داد
 هستند؟

 ) هيجاني ـ هيجاني ـ اجتماعي ـ اخلاقي2  ) هيجاني ـ اجتماعي ـ اجتماعي ـ اخلاقي1

  ) اجتماعي ـ اجتماعي ـ هيجاني ـ شناختي4  ) اجتماعي ـ هيجاني ـ هيجاني ـ شناختي3
 ترتيب عملكردهاي زير را به اجرا گذاشت:بان تيم ايتاليا، بهم جهاني، دروازهدر ضربات پنالتي ديدار نهايي مسابقات فوتبال جا -64

خوبي مهار كرد، اين درحالي بود كـه در پنـالتي سمت توپ حركت نكرد، اما پنالتي دوم را بهاو به هنگام پنالتي اول از خود واكنشي نشان نداد و به«
  هايي قرار گرفته است؟در چه موقعيت ،ترتيببان به؛ اين دروازه»به، برخلاف مسير توپ شيرجه رفت.دليل نوع نگاه زنندة ضرسوم دچار اشتباه شد و به

  اصابت ـ هشدار كاذب) از دست دادن محرك هدف ـ2  اصابت) هشدار كاذب ـ رد درست ـ1
  ) از دست دادن محرك هدف ـ رد درست ـ هشدار كاذب4  اصابت) هشدار كاذب ـ تصميم درست ـ3

 هاي زير كدام عامل موجب فراموشي شده است؟ر يك از موقعيتدر ه -65

 تواند مطالب را به ياد بياورد.نمي ،هايي كه شَبِ امتحاني درس خواندهـ عرفان فرداي امتحان

 اش را براي امانت دادن به دوستش به مدرسه بياورد.ـ  مرجان فراموش كرد كتاب مورد علاقه

 خاطر بياورد مانتوي معلمشان چه رنگي بوده است.ر فكر كرد نتوانست بهـ بعد از مدرسه، ستاره هر چقد

 كلاسي دبستانش را بشناسد.  ـ امير تا پيش از آن كه دوستش خودش را معرفي كند نتوانست هم

 ) گذشت زمان ـ عوامل عاطفي ـ عدم رمزگرداني ـ گذشت زمان1

 هاي بازيابي نه) تداخل اطلاعات ـ عدم رمزگرداني ـ گذشت زمان ـ نشا2

  ) گذشت زمان ـ عدم رمزگرداني ـ گذشت زمان ـ تداخل اطلاعات3
  ) تداخل اطلاعات ـ عوامل عاطفي ـ عدم رمزگرداني ـ گذشت زمان4

دقيقه10وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب  شناسيروان



  16صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( –1404تيـر20آزمون
 

 

كـردهشكل زيـر را رسـم» اگر كشاورزي ربعِ نصف زمينش را گندم بكارد، چه مقدار از زمينش را هنوز زراعت نكرده؟«براي حل مسئلةآموزيدانش-66
 استفاده كرده است.…آموز از راهكاراست. اين دانش

  هاي تحليليروشاستفاده از) 2    ) بازنمايي مسئله1
  حل مناسبكارگيري راه) به4    ) بازبيني تجارب گذشته3

 است؟» مسئلهحل«و» گيريتصميم«ترتيب مربوط بههاي آمده بهدر كدام گزينه، عبارت -67

-خواهد براي تابستان از بـين كتـاب نازنين مي« -» كند و باقي اعداد اشتباه هستند.ز قفل كيفش، فقط يك عدد را قبول ميداند كه رمپارسا مي) «1

  »هاي علمي، فلسفي و رمان، يكي را انتخاب كند و بخواند.
يافتنهاي مختلف برايحلحال بررسي راهپزشك آتنا در« -» كند.ترين رشته را انتخاب ميكند و مناسبهاي مختلف را ارزيابي ميآرش رشته) «2

  »او است.برايدرمانترينمناسب
هاي منتهي بـه ازدواج موفـق راحلكيانوش راه« -» هايي چون كسر نمره و اخراج موقت را دارند.لويتوآموزان متقلب، امعلمان براي تنبيه دانش) «3

  »كند.بازآفريني مي
اگر اردشير در كنكور قبول نشود، يـا بايـد « -» هماني برود ولي از طرفي بايد تكاليف درسي خود را انجام دهد.مهسا دوست دارد با دوستش به م« )4

  »به سربازي برود و يا يك سال ديگر پشت كنكور بماند.
 كند؟گيري اشاره ميزير، به كدام مانع تصميمهايعبارتهريك از -68

  .كند نظر او ارزشي نداردكند چون فكر ميرا مطرح نمياي عالي دارد اما آنـ فردي در جلسة كاري ايده
  .گيردسپارد و اتفاقات خوب را ناديده ميخاطر ميها را بهآورد، فقط اخبار منفي جمعهـ فردي كه معتقد است روزهاي جمعه بدشانسي مي

  كند هوش اقتصادي بالايي دارد.عا ميگذارد، چرا كه ادانداز خود را در سهامي ميگذاري كه بدون تحقيق، تمام پسـ سرمايه
  .كنداحترامي ميديگري بي ةشود و بدون فكر به رانندـ شخصي پس از يك روز سخت كاري، در ترافيك عصباني مي

  ـ سوگيري تأييد ـ اعتماد افراطي ـ كوچك شمردن خود) كنترل نكردن هيجانات1
  ـ كنترل نكردن هيجانات) كوچك شمردن خود ـ اعتماد افراطي ـ سوگيري تأييد2
  سوگيري تأييد ـ اعتماد افراطي –) كنترل نكردن هيجانات ـ كوچك شمردن خود3
  ) كوچك شمردن خود ـ سوگيري تأييد ـ اعتماد افراطي ـ كنترل نكردن هيجانات4

 ماند؟يك از افراد زير در مقايسه با سايرين از بيراهه رفتن در امان مياحتمالاً كدام -69

خواهد در كنكور سراسري رتبة قابل قبولي كسب كند.) زهرا مي1
  انداز كند.هاي جاري خود كم كند و مقداري پول پسخواهد از هزينه) زيبا مي2
خواهد تا قبل از سال نو وزن خود را چند كيلوگرم كاهش دهد.) مهسا مي3
  برساند. ساعت 6خواهد در سال دوازدهم ساعت مطالعاتي خود را به روزي) زينب مي4

  ؟اي سازگارانه استفاده شده استدر كدام گزينه از روش مقابله -70
) مراسم عروسي، شخص را بسيار مضطرب كرده است. او همة كارها را يادداشت و شروع به رسيدگي كرده است. 1
  را بيشتر كرده است. بخشقرص آرامدر مطالعه براي كنكور توفيقي ندارد و در پي آن مصرفرويا) 2
  .دهدخود را ارائه مينشيند و فروش معمولياش ميورشكستگي است اما همچنان در مغازهآستانةدراحمد) 3
  بيند.صورت افراطي فيلم مينشيني كرده و بهشود، مدت زيادي گوشهدر آزمون دكتري قبول نميرها) پس از آنكه4



 

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  دقيقه50ويي: گدت پاسخم                                                                                   50تعداد سؤال: 
  

  
  گوييسؤالات و مدت پاسخ ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوممواد امتحاني گروهعنوان

  
  

  گوييزمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  امتحانيمواد  رديف

  10  80  71  10  1عربي، زبان قرآن  1

  10  90  81  10  2عربي، زبان قرآن  2

  10  100  91  10  منطق  3

  10  110  101  10  ة يازدهمفلسف  4

  10  120  111  10  اقتصاد  5
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۷۵-۷۱(المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة أو(
  

﴿ اللّهُ الّذي يُرسلُ الرّياحَ فَتثُيرُ سحاباً فَيَبسُطُه في السّماء ﴾:  -71
 گسترانَد!انگيزد و آن را در آسمان ميفرستد و ابري را بر مي) خدا همان كسي است كه بادها را مي1
  كند!ها را در آسمان پراكنده ميكند تا ابرها را حركت دهند و آناست كه بادها را روانه مي) خداوند2
  گسترانَد!انگيزد، پس آن را در آسمان ميفرستد و ابري را بر مي) االله همان كسي است كه بادها را مي3
  نمايد!را در آسمان پخش ميهاكند و آنكند و ابرها را بلند مي) خداوند كسي است كه باد را روانه مي4

»: يَتراكم بخارُ الماء في السّماء و يتشكّل منه الغيمُ الّذي يُعدّ منشأ المطر!« -72
 آيد!شمار ميگردد كه منشأ باران بهشود و از آن ابر تشكيل مي) بخار آب در آسمان متراكم مي1
  آيند!شمار ميهمان منشأ باران بهدهند و) اين بخارهاي متراكم آسمان هستند كه ابر را تشكيل مي2
  آيند و آن يك منشأ براي باران است!وجود مي ه) از بخارهاي آبي كه در آسمان متراكم شده است ابرها ب3
 گردد كه منشأ باران است!وجود آمدن ابرها در آسمان مي هشود و سبب ب) بخار آب در آسمان متراكم مي4

»:  بالقُرب من ذَنبها تَحتوي زيتاً خاصّاً تَنشُره علی جِسمها فَلا يَتأثّر بالماء!لِبعض الطُّيور المائيّة غدّةٌ« -73
آن را روي جسـم خـود كـهدر حـالياي است،اي در نزديكي دمشان دارند كه دربردارندة چربي ويژه) بعضاً پرندگان آبي غده1

 گيرد!كنند در نتيجه تحت تأثير آب قرار نميپخش مي
كـه آن را روي بـدن خـود پخـش در حـالياي نزديك دمشان دارند كه حاوي روغـن خاصـي اسـت ان آبي غده) برخي پرندگ2

 گيرد!كنند، پس تحت تأثير آب قرار نميمي
آن روي بـدنش پخـش كـهدر حاليهايي در نزديكي دم خود دارند كه محتوي روغن ويژه است) بعضي از پرندگان آبزي غده3

  ندارد!شود، پس آب بر آن اثرمي
هـا پخـش آن بر بـدن آنكهدر حالياي نزديك دم خود دارند كه حاوي روغني مخصوص است،) برخي از پرندگان آبي غده4

  كند!شود، پس آب به آن نفوذ نميمي
عَيّن الصّحيح: -74

عت تعميـرسرپرست خدمات هتل قول دادكه هرچيزي به سـرعاهَد مشرف خدمات الفندق أن يُصـلَّح کـلّ شـيء بسـرعة!:) 1
 شود!

 از چيزي كه دوست داري انفاق كن و به نيكي برس!أنفِق ممّا تحبّ حتّی تبلغ البرّ!:) 2

هاي طبيعي فراوانـي دارد كـه بخشـي از ايران ثروتلإيران ثروات طبيعيّة کثيرة تصدِّر قسماً منها إلی البلدان الصـناعيّة!:) 3
 شود!ها به كشورهاي صنعتي صادر مي آن

 خواهم براي شما از نقش ترجمه در پيشرفت كشور حرف بزنم!ميد أن أتکلّم معکم عن دور الترجمة في تقدّم البلاد!:أُري) 4

دقيقه10وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب    )1عربي زبان قرآن (
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» الدّهر يومان يوم لك و يوم عليك!« في المفهوم للعبارة التالية؟مناسبکم بيتاً -75
ــرد روز ــذر كـ ــادي گـ ــه شـ ــان بـ بـــدين سـ

 

ــروز!   ــي فـ ــد دور گيتـ ــم شـ ــو از چشـ چـ
 

گرفتــي همــه عمــر ور مــيبهــرام كــه گـ ـ
 

ديــدي كــه چگونــه گــور بهــرام گرفــت!  
 

ــا  ــورت دني ــه ص ــن ب ــه روي ارادت مك ــر ب نظ
 

ــاني!   ــل مع ــر وي اه ــد ب ــات نكردن ــه التف ك
 

ــيد  ــل رس ــاحين گ ــد ري ــان ش ــه پاي ــون ب چ
 

ــور بــزاد!   ــبح صــادق خ ــون ســرآمد ص چ
 

 أربع) 4  ثلاث) 3  إثنتان) 2  واحدة) 1

حروفِ الکلماتِ:فِی ضَبطِ حرکاتِالخطأعيّن -76
 البِلادُ الإسْلامِيّةُ مَجْمُوعةٌ مِنَ الشُّعوبِ الکَثيرَةِ!) 1

 عَلَی کُلِّ النّاسِ أَنْ يَتَعايِشُوا مَعَ بَعْضِهِم تَعايَشاً سِلمِيّاً!) 2

 المُسلِمونَ خُمْسُ سُکّانِ العالَمِ يَعِيشُونَ فِي مِساحَةٍ واسِعَةٍ مِنَ الأَرضِ!) 3

!مَنْ رَأَی) 4 مِنْکُم أَحَداً يَدْعُو اِلَی التَّفرِقةِ فَهُوَ عَميلُ العَدُوِّ
عيّن ما يُناسِبُ الفراغ حَسب قواعد العدد و المَعدود: -77

 لي ........ اِثنانِ يساعدانني في کتابة تماريني الصّعبَة! (إخْوان)) 1

  فضّيّةٍ! (الثاّني)شَعرَ فائزُ المسابقَةِ ... بالاِفتخار بعدَ أخذِ جائزةٍ) 2
  نبدأُ بکتابةِ واجبات درس الکيمياء في ......... ليلاً! (السَّبعة)) 3
ٌّ يکونُ صاحب بستان ......! (اثنتانِ)) 4   مَرَّ بجواري رجلٌ غني

  عيّن حرف النّون من الحروف الزاّئدة للفعل: -78
 بعض المدرّسات ينتظرن حتّی تفرغ المدرسة من الطّلاب!) 1

 لإعصار ريح شديدة تنتقـل من مکان إلی مکان آخر!إنّ ا) 2

  اِنفتحت أبواب مدرستنا الکبيرة عندما عصفت رياح شديدة!) 3
  القائد يأمر المُقاتلين أن لا ينشروا أخبار الکذب في الميادين الحربيّة!) 4

: مَبنيّاًعيِّن الخَبرَ -79
 الغَنيُّ الحميدُ!االلهُ هُو) 2  الطلاّبُ المؤدّبونَ في صفِّنا مُحترمونَ!) 1

 الکتبُ هي ما تنقذکم في الحياة!) 4  القطنُ نباتٌ يُعطي ثمَرَاً أبيَض اللّونِ!) 3

للفراغ ممّا بين القوسَين (حسب أحکام الإعراب):الخطأعيّن -80
 بِفَرَح! (الدّلافينَ)الْماءِفيقُربيأُنظُرْ إلی.... کيف تَقفِزُ) 1

 ..... ﴾ (الصّالِحينَ)عِبادِكَفيكَبِرَحْمَتِأدْخِلْني﴿ وَ) 2

  ! (الْمُسلِمينَ)......... مِنَالْعالَمِسُکّانِخُمْسُ) 3
  ذهبتُ يوماً إلی.... و ساعدتُهم! (المَساکينِ)) 4
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۸۵-۸۱(إلی العربيةأومنعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(

  

»: لبك؟!صَعّرتَ خدّك لِلنّاس و أسخَطتَ الرّبّ الرّحمن کَما يَشاء الشّيطان فَهل تَتوقّع أنْ تَعمر الحکمَة في ق« -81
خواست. پس آيـا انتظـار ) رويت را با تكبر از مردم برگرداندي و موجب خشم پروردگار مهربان شدي، همانطور كه شيطان مي1

 داري كه حكمت در قلب تو بماند؟!
د. پس آيـا خواهكني، همانگونه كه شيطان ميگرداني و پروردگار مهربان را خشمگين مي) با تكبر روي خود را از مردم بر مي2

  توقعّ داري كه حكمت در قلب تو بماند؟!
خواسـت. كردي، همانگونه كه شيطان مـيگرداندي و پروردگار بخشاينده را خشمگين مي) روي خود را از مردم با تكبر بر مي3

 پس آيا انتظار داري كه حكمت در قلبت ماندگار شود؟!
خواهد. پس آيـا توقـّع بخشاينده را خشمگين كردي، همانطور كه شيطان مي) با تكبر رويت را از مردم برگرداندي و پروردگار4

  داري كه حكمت در قلبت ماندگار شود؟!
ــدفعان« -82 ــائرُ عُضــوينِ فــي رَأســهِ يَ ــكُ الطّ ــاً فيهــا. فيَمتل ــرُ جــذوع الأشــجار و يَصــنعُ عُشّ ــبَ عَــن طــائرٍ يَنق ــرأ مَطال ــالَ نَق تَع

»: الضّربات!
كنـد. پـس ايـن زند و در آن به ساختن لانه اقدام ميهاي درختان را نوك ميمطالبي را بخوانيم كه تنه) بيا دربارة يك پرنده1

 كند!ها را دور ميپرنده در سرش عضوي دارد كه ضربه
اييسازد. پس اين پرنده عضـوهاي را در آن ميزند و لانه) بيا مطالبي را دربارة يك پرنده بخوانيم كه به تنة درختان نوك مي2

  كنند!ها را دور ميرا در سرش دارد كه ضربه
سـازد. پـس آن پرنـده در زند و در آن يك لانه مـيهايي از درختان نوك مياي مطالبي را بخوانيم كه به تنه) بيا دربارة پرنده3

 كند!ها را دفع ميسرش عضوي دارد كه ضربه
سازد. پس آن پرنـده دو عضـوي اي در آن ميزند و لانهرختان را نوك ميهاي داي بخوانيم كه تنه) بيا مطالبي را دربارة پرنده4

  كنند!ها را دفع ميرا در سرش دارد كه ضربه
عيّن الصّحيح:  -83

 ما بايد فقط بر عاقلان اعتماد كنيم تا از علم آنان سود برده باشيم!فلْنعتمد علی العقلاء حتّی نَنتفعَ بعلمهم!:) 1
 باشد!دوست من سخت مشتاق زيارت حرمين شريفين ميلزيارة الحرمين الشّريفين!:لي زميلٌ مشتاق کثيراً )2
  كسي كه قبل از اينكه سخن بگويد، فكر كرده باشد از خطا دور شده است!من فَکَّر قبل أن يتکلَّم ابتعد عن الخطأ!: )3
ايد بر فرزندانشان چيزي را كه طاقتش را ندارند تحميلوالدين بعلی الوالدين أن لا يُحمِّلا أولادَهما ما ليس لهم طاقةٌ به!:) 4

  نكنند!
: الخطأعيّن -84

هايها اجازة ورود به گنجينهدوستم از كساني بود كه به آنکان صديقي مِن الّذين يُسمَح لهم الـدّخولُ إلـی خزانـة الکتـب!:) 1
 دهند!كتاب را مي

 يابد!تر است در اين مسابقه به جام طلايي دست ميكسي كه قوياراة!:مَن هو الأقوی يَنال الکأسَ الذّهبيّ في هذه المب) 2
هاي علمي موافقت كردهبا برادرم براي گشودن مكاني براي فروش كتابکنتُ وافقتُ أخي لِفتح مکانٍ لبيع الکُتب العلميّة!:) 3

 بودم!
ها صعود كنـد ولـي اوتواند به بالاي كوهانسان ميقلـيلاً!:يَستطيع الإنسانُ أن يَصعد فوقَ الجبالِ ولکنّه لا يَبقـی هنـاك إلاّ) 4

  ماند!جا ميفقط اندكي آن
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  ؛ عيّن الصّحيح:»رسانند!بندگان خدا كساني هستند كه به ديگران سود ميبهترين« -85
 أحبُّ العِباد هُم الّذين يَنتفِعُ الآخَرون منهم!) 2  أحَبُّ عباد االله أنفَعُهم لِعباده!) 1

  الَّذين يَنتفعون مِنه الآخَرون هُم خَيرُ العِباد!) 4  باد االلهِ مَن ينفَعون الآخَرين!خيرُ ع) 3
 :معاًفيه اسم التفضيل و اسم المكانليسماعيّن -86

  يغفر اللّه الذّنوب الّتي إرتكبتها في الدّنيا!النّاس حتّیإلیقال الرّجل في الممرّ: أحسِن) 1
  لونَ بخير الأمورِ!النّاس في مساجد القرية مشغو) 2
  بأحسن الوجه في المدارس!الوقتالغد المضيء يتعلّق بطلاّب ينتفِعون ب) 3
  أنتَ في هذه المِنطقة تكون أحَقَّ النّاس بالحُكمِ!) 4

في صياغة اسم الفاعل و اسم المفعول:  الخطأعَيِّن -87
     شاهدتُ طفلاً  يلعبُ في الحديقة فَأنا شاهِد و الطفل هو المشهود!) 1
  يَصنَعُ الخَبّازُ الخبزَ مِنَ العجينِ فالخبّازُ صانع و الخبزُ هو المصنوع!) 2
  نثی فنحن خالقون و أنتم مخلوقون!اُإنّا خلقناکم مِن ذکر و) 3
فَها االلهُ بالشهادة فاللّه مشرِّف و هي مشرَّفة!) 4   شَرَّ

فيها الشّرط:ليسالعبارة الّتيعيّن -88
  هو صديقي!هنةٍ أوْ صناعةٍ و لا يحبُّ فساداًمَنْ يَشتَغِلُ في مِ) 1
  إذا مَلَكَ الأراذلُ هَلَكَ الأفاضلُ!) 2
  مَن زَرَعَ العدوانَ حَصَدَ الخسرانَ!) 3
  ليسَ الحليمُ مَن عَجَزَ فَهَجَمَ و إذا قَدَرَ انتَقَمَ!) 4

الوصف جملة:عيّن -89
 بعد يومٍ شاهد النّاس نزول الأمطار الشديدة!) 1

 أحد من أقربائنا!يّيحبّه أخص مذموم فلاإنّه ش) 2

 بحثتُ عن أشياء في الغرفة کُنت بحاجة إليها جدّاً!) 3

 رأينا عليّاً في الشارع يمشي و يضحك بصوت عالٍ!) 4

 :علی الزّمن الماضيلا يدلّ »کانَ«عيّن -90
  کان النّبيُّ شديدَ التعلّق بالشيماء في الطّفولة! )1
  ي البشرَ إلی الخيرِ من الماضي إلى الحاضر!کان العلمُ نوراً يَهد )2
  کان النّاس يأتون بهدايا کثيرة لحاکم مدينتهم العادل! )3
  کان غرضُ آلفرد من اختراع الدّيناميت مساعدة الإنسان! )4



  6صفحة:   انيـانس مـدوازده  )تعيين سطح( –1404تيـر20آزمون
 
  
  

  
  

 ؟نيستعلم منطق درست ةكدام گزينه دربار -91
  به علم منطق است.هاي ضرورت توجه بيشترها در اطراف ما از علتفراگيري رسانه )1
  تواند نقش بازدارندگي از خطا را داشته باشد.منطق مينجا كه ذهن هميشه در معرض لغزش است،آشمار هستند و ازخطاهاي ذهن بي )2
  هاي تجاري نوعي مغالطه هستند كه هدفشان ترغيب و تشويق مخاطبان به خريد انواع كالا است.گهيآاغلب )3
 پردازد.پزشكي هم از روش سلبي و هم از روش ايجابي به بررسي انواع خطاهاي ذهني ميعلم منطق همانند علم )4

 توسل به معناي ظاهري بشود؟ ةمغالط ةتواند زمينهاي زير مييك از گزينهكدام-92
  خورد.شام نمي ،بعد از اين صحبت ديگه روي ميزيكي به او گفته كه اين ميز ناهارخوري است؛) 1
  دهد.فلسفه را نمي ةپرورش به من مجوز تحصيل در رشتووزشآم ةمدير ادار )2
  كند.بدبخت ميپولي حتماًحتي اگر پول و ثروت خوشبخت نكند، بي) 3
  داند.بخار ميجامعه تنها مردان را بيپول باشند،در شرايط برابري كه مرد و زن بي) 4

 كدام عبارت درست است؟ -93
  ابطة تباين نداشته باشد.) محال است يك مفهوم با اجزاي خود ر1
  ) ممكن نيست يك مفهوم با اقسام خود رابطة عموم و خصوص مطلق نداشته باشد.2
  ) اگر دو مفهوم هيچ مصداق فرضي نداشته باشند، ممكن است با هم رابطة تساوي يا تباين داشته باشند.3
  تر قابليت داشتن دو مصداق را نداشته باشد.) اگر رابطة دو مفهوم كلي عموم و خصوص مطلق باشد، ممكن است مفهوم خاص4

 هاي زير چه نوع تعريفي هستند؟ترتيب عبارت به -94
  اي دارد.كسي كه در فرايند يادگيري و تعليم و تربيت نقش حياتيعلم؛ ةمعلم: از ريش
  كند.اي كه پرواز ميپرستو: پرنده

  …مانند: انقلاب كبير فرانسه و ؛دتماع را گوينتحول و تغيير كلي و بزرگ در شخص و اجشتقات قلب؛مانقلاب: از
  تركيبي ـمفهومي ـتركيبي) 2    تركيبيـتركيبي ـتركيبي) 1
 مفهوميـلفظي ـتركيبي) 4    تركيبيـلفظي ـتركيبي) 3

 است.…بر اساس تخمين بنا شده است و استقراي تعميمي، استنتاجِ…مبناي-95
 ) استقراي تعميمي ـ جزئي از كلي2  كلي از جزئي ـ) استقراي تمثيلي1
 ) استقراي تعميمي ـ كلي از جزئي4  ) استقراي تمثيلي ـ جزئي از كلي3

 درست است؟» ايمايم / به دل مهربان و پرستندهبه آواز گفتند ما بنده«كدام تحليل از بيت -96
 ) كل بيت، يك قضية موجبة جزئيه است.2  ) كل بيت، سه قضية حملي شخصيه است.1
  ) اين بيت شامل دو قضية موجبة كليه است.4  اين بيت شامل يك قضية شخصيه است.) 3

 آمده با قضية اصلي تفاوت دارد؟دستگزينه براي يك قضيه، كيفيت قضية بهساختن كدامبا -97
  ) متداخل متضاد4  ) نقيض متضاد3  مستوي) متداخل عكس2  ) عكس مستوي1

ترتيب ضرورتاً بايد چگونه باشـند تـا قياسـي موضوع و محمول با علامت مثبت باشد، نتيجه و مقدمة اول بهاگر مقدمة دوم يك قياس اقتراني، داراي -98
 معتبر داشته باشيم؟

 حتماً منفي است.آنحتماً علامت يكسان دارند. ـ علامت محمولآن) موضوع و محمول1
 .استداراي علامت مثبتآنمحمولياعحتماً علامت يكسان دارند. ـ حداقل يكي از موضوآن) موضوع و محمول2
 حتماً منفي است.آن. ـ علامت محمولداراستهمان علامتي را دارد كه در مقدمهآن) محمول3
 .استداراي علامت مثبتآنمحموليا. ـ حداقل يكي از موضوعداراستهمان علامتي را دارد كه در مقدمهآن) محمول4

 است؟نادرست،اين قياسديگر ةباشد، كدام عبارت دربارة مقدم» بعضي ب الف است.«و يكي از مقدمات آن» الف ج است.بعضي«معتبراگر نتيجة قياسي -99
  ) محمول آن هرچه باشد، علامت منفي دارد. 2  ) موضوع و محمول آن، علامت يكسان دارند.1
  علامت است. موضوع نتيجه هم) يا محمول يا موضوع آن، با4  ) موضوع آن هرچه باشد، علامت مثبت دارد. 3

 يادآور كدام مغالطه است؟» آن شخص انسان بدي است«اينكه يك نفر با استناد به اينكه شخصي در حضور ديگران از او ايراد گرفته است، بگويد:  -100
 گذاري) مغالطة تله2    ) مغالطة مسموم كردن چاه1
  نمايينمايي و كوچك) مغالطة بزرگ4    ) مغالطة توسل به احساسات3
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 ؟شودنميبررسيهاي فلسفهريشه يا شاخههاي زير، در حوزةيك از پرسشكدام-101

  ) آيا طبيعت تنها جهان موجود است؟2  توانند طبقة اجتماعي خود را تغيير دهند؟ها مي) آيا انسان1

  ) آيا هر چيزي داراي علت است؟4  ) علت پيدايش انقلاب صنعتي در اروپا چه بود؟3

 تر است؟تر و اساسيهاي زير نسبت به بقيه بنيادييك از پرسشكدام-102

 ) آيا جامعه اصيل است يا فرد اصيل است؟1

 كنند؟هاي اخلاقي تابع شرايط تغيير مي) آيا ارزش2

  توان براي سير حوادث در تاريخ بشر قوانيني را كشف كرد؟) آيا مي3

  هستند بشناسد؟گونه كهتواند اشيا را همان) آيا انسان مي4

 بيان شده است.…و در كتاب…منظور بيان چگونگي بهاز سوي افلاطونتمثيل غار -103

 ها ـ جمهوريداوري) دوري از تعصبات و پيش2  به سمت آزادي حقيقي ـ جمهوريفلسفه) هدايت1

  تتوس) تفكر فلسفي و انديشيدن فيلسوفانه ـ تئ4  به سمت آزادي حقيقي ـ تئتتوسفلسفه) هدايت3

 از نظر سقراط انسان در چه صورتي نبايد از خطر هراسي به دل راه دهد؟ -104

  باشد.و در پيش گرفته) در صورتي كه انسان راه درست را پيدا كرده1

 ) در صورتي كه انسان طبق فرمان الهي عمل كرده باشد.2

  ) در صورتي كه انسان به خدا اعتقاد داشته باشد.3

  عدالت فوق بشري اعتقاد داشته باشد.) در صورتي كه انسان به4

 ؟باشدنميمعرفت صحيحو امكانستييكدام عبارت زير پيرامون چ -105

 .آن شئ در آن مكان است ،ازاي علم اواست و مابهدر آنجامعناي آگاهي فرد به وجود آن به ،) اطلاع فرد از حضور شئ در مكاني1

   .ح استمعرفت نيازي به تعريف ندارد چون معناي آن واض )2

 شود.با بيان معادلي ابهام رفع ميحداكثرباشد،در توانايي كسب شناخت) اگر ابهامي هم از جهت كلمه و لغت3

 ) معرفت، همان دانستن و آگاهي نسبت به چيزي است.4
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 در كدام مورد با هم متفاوت هستند؟معرفت وحياني و شهود عارفانه -106

  هودي هستند، اما وحي چنين نيست.) همة افراد قادر به رسيدن به شناخت ش1

  كه وحي شرطي ندارد.درحالي ،ست انفس از شروط شهود قلبي ة) پاكي و تزكي2

  دهد.صورت تدريجي رخ مياما شهود قلبي به ،افتد) وحي دفعتاً اتفاق مي3

  واسطه است.شود، بيواسطة فرشتگان به پيامبر داده ميبرخلاف وحي كه به ،) شهود4

   در اين مكتب چيست؟» درست بودن«واقعيت را شناخت؟ معنايتواننميمكتب فلسفي، اعتقاد بر اين است كه از طريق تجربهدر كدام -107

 گرايي ـ براي فرد خاصي معتبر بودن) نسبي2  ارائه به ديگرانقابليت) اصالت عمل ـ1

  ) پراگماتيسم ـ سودمندي4    گرايي ـ تجربي بودن) نسبي3

 و از ناطق بودن انسان در كدام گزينه آمده است؟مقصود اصلي ارسط -108

 هستند. پيرامون جهان درك براي ابزاري واژگان و ) كلمات1

  .واجد نفس بودن انسان كه نقطة تمايز او با ديگر حيوانات است) 2

   تعقل در اوست. فرايند نشانگر آدمي بودن ناطق ) خصيصة3

  كند.مي منتقل ديگران به را استدلال محتواي ،نطق و گفتن سخن با ) انسان4

 باره به نظرية قبلي افزود؟  ت انسان قبول داشت و او چه موضوعي را در اينحقيقرا در بابباستانسينا نظر كدام فيلسوف يونانابن -109

  كند.خداوند روح انساني را در مرحلة جنيني به انسان عطا مي ـ) ارسطو1

  يق تفكر را داراست.روح استعداد كسب علم از طر ـ) افلاطون2 

  روح جنبة غيرمادي دارد و از جنس موجودات مجرد است. ـ) افلاطون3

 گيرد.كند و از بدن در كارهاي مختلف بهره ميانديشد، اراده ميروح مي ـ) ارسطو4 

 كدام عبارت با ديدگاه فيلسوفان مسلمان سازگار است؟ -110

 م آنها سهل است.مند است؛ لذا انجال علاقهي) بشر فطرتاً به فضا1

 بخشد.كننده است و عمل به فضيلت را قطعيت و حتميت مي) اعتقاد به خدا تقويت2

 ماند.ل اخلاقي باقي نمييو فضاحيوانيخدا تضادي بين تمايلات ة) با پشتوان3

 كنند.لي مانند عدالت و سخاوت، در انسان رضايت ايجاد ميي) فضا4
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 محل انجام محاسبات 

  
  

  

 ب به ويژگي كدام كسب و كار اشاره دارد؟ترتيهريك از موارد زير، به -111

 ـ مشكل تأمين مالي

 هاي اقتصادي با مقياس بزرگمندي از مزاياي فعاليتـ بهره

  ها و دعاويـ مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي

  ـ امكان رقابت بالاتر

  ) كسب و كار شخصي ـ تعاوني ـ كسب و كار شخصي ـ شركت1

  كسب و كار شخصي ـ شركت) شركت ـ مؤسسات غيرانتفاعي ـ2

  ) كسب و كار شخصي ـ مؤسسات غيرانتفاعي ـ شركت ـ كسب و كار شخصي3

  ) شركت ـ تعاوني ـ كسب و كار شخصي ـ كسب و كار شخصي4

 شده، وضعيت اقتصادي سالانة اين بنگاه اقتصادي چگونه است؟با توجه به اطلاعات داده -112

50,ة توليديقطعة توليدي سالانه با قيمت فروش هر قطع500•   واحد پولي000

• 1   دستمزد ماهانة هر كارگر4خريد مواد اولية مورد نياز سالانه: 

20,دستمزد ماهانة هر كارگر •   نفر20واحد پولي و تعداد كل كارگران000

,هزينة اجارة ماهانة بنگاه • ,2 000   واحد پولي000

  درصد درآمد سالانة بنگاه15ماليات سالانه •

• 1   تمامي كارگراندستمزد سالانة20هزينة استهلاك سالانه

,هزينة تحصيل فرزندان مدير كارخانه • ,120 000   واحد پولي000

1 (, ,7 795 ,) 2  واحد پولي ضرر يا زيان000 ,7 795   واحد پولي سود يا منفعت000

3 (, ,8 890 ,) 4  واحد پولي ضرر يا زيان000 ,8 890   واحد پولي سود يا منفعت000

دقيقه10وقت پيشنهادي: مباحث كل كتاب  اقتصاد
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 محل انجام محاسبات 

113- A دهد. با فرض آنكه اين كارخانه تمامي توان و ظرفيـت توليـدي را در يك كارخانة فرضي نشان ميBونمودار زير ميزان توليد ماهانة دو كالاي

 خود را به توليد اين دو كالا اختصاص دهد، آنگاه كدام گزينه صحيح است؟

ت و توليـد ) با فرض ثابت ماندن منابع كارخانه، دستيابي به نقطة (هـ) ممكن نيس1

  در نقطة (و) نيز ناكارا است. 

200) اگر بنگاه در نقطة (ب) باشد، آنگاه هزينة فرصت توليـد 2

B 300A،واحد بيشتر كالاي است كه از توليـد واحد كالاي

 شود.نظر ميآن صرف

3 (100A   كمتري، در نقطة (ج) نسبت به نقطة (د) توليد شده است.واحد كالاي

4A  شود.افزايش يابد، منحني مرز امكانات توليد به نقطة (و) منتقل مي) اگر بنگاه در نقطة (ج) باشد و اگر تقاضاي مشتريان، براي محصول

Aجدول زير، شاخص قيمت -114 cpi)را نشان ميC وB،ها در سه كشور هايبراي هر سه كشور يكسان باشد، پاسخ پرسش(دهد. اگر درصد تغيير
 ترتيب كدام است ؟زير، به

Aالف) شاخص قيمت  چقدر است؟ها در ابتداي سال، در كشور

Cب) شاخص قيمت   كدام است؟ها در انتهاي سال، در كشور
 ها در انتهاي سالشاخص قيمت ها در ابتداي سالشاخص قيمت كشور

A 363, ؟ 125 

B ,462 500,578 125

C ,76  ؟ 800

290,) الف) 1 87,ب) 500 290,) الف) 2  000 96,ب) 500 000  
310,) الف)3 96,ب) 500 310,) الف) 4    000 87,ب) 500 000  

 هاي زير است؟عبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش -115

ردم، سطح رفاه افزايش يافته است، در اين صورت چه تغييري در تقاضايالف) در كشوري در شرق آسيا با بالا رفتن نرخ رشد اقتصادي و درآمد سرانة م
 رخ خواهد داد؟» سويا«مردم براي كالايي مانند

  خواهد داشت؟» گوشت قرمز«و» فر برقي«، چه تأثيري بر تقاضاي»گوشت مرغ«و افزايش قيمت» برق«ب) كاهش قيمت
  و عرضه دارند؟پ) ابداعات و اختراعات چه تأثيري بر مقدار توليد

  شوند.هاي توليد منجر به كاهش مقدار عرضه و توليد مي) الف) كاهش تقاضا، ب) افزايش تقاضا ـ كاهش تقاضا، پ) معمولاً با افزايش هزينه1
  شوند.وليد ميهاي توليد منجر به كاهش مقدار عرضه و ت) الف) افزايش تقاضا، ب) كاهش تقاضا ـ كاهش تقاضا، پ) معمولاً با افزايش هزينه2
  شوند.هاي توليد منجر به افزايش مقدار عرضه و توليد مي) الف) افزايش تقاضا، ب) كاهش تقاضا ـ افزايش تقاضا، پ) معمولاً با كاهش هزينه3
  شوند.و توليد ميهاي توليد منجر به افزايش مقدار عرضه) الف) كاهش تقاضا، ب) افزايش تقاضا ـ افزايش تقاضا، پ) معمولاً با كاهش هزينه4
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 محل انجام محاسبات 

 كند؟درستي تكميل ميهاي زير را بهكدام گزينه جاهاي خالي عبارت -116

كنند وهاي تجاري وضع ميپيمان…كنند و گاهي در جهتهاي گوناگوني بر واردات برخي از كالاها وضع ميتعرفه…ها برايالف) گاهي دولت
 دهند.ها را كاهش ميتعرفه

  هاي حمايتي متعددي بر كالاهاي وارداتي وضع كردند.تعرفه…و…و…اوايل قرن نوزدهم، كشورهايب) در اواخر قرن هجدهم و
  روي آورد.…قرن بيستم مجدداً به70ج) ايالات متحده در دهة

هـاييي كـه ديـدگاهشان با كشـورها) الف) حمايت از صنايع داخلي خود و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر ـ گسترش روابط اقتصادي1
  گرايانه در مقابل تجارت آزادهاي حمايتنزديك سياسي با يكديگر دارند، ب) اروپاي شرقي ـ ايالات متحده ـ آلمان، ج) سياست

ب) هاي تجاري و منـاطق تجـارت آزاد، گذاري در داخل كشور و افزايش رشد اقتصادي ـ ايجاد اتحاديههاي خارجي به سرمايه) الف) تشويق شركت2
  هاي آزادسازي در مقابل رويكرد محدودكنندهآلمان ـ اروپاي غربي ـ انگلستان، ج) سياست

هـايشان با كشـورهايي كـه ديـدگاه) الف) حمايت از صنايع داخلي خود و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر ـ گسترش روابط اقتصادي3
  گرايانه در مقابل تجارت آزادهاي حمايتنگلستان ـ ايالات متحده، ج) سياستنزديك سياسي با يكديگر دارند، ب) اروپاي غربي ـ ا

هاي تجاري و منـاطق تجـارت آزاد، ب) گذاري در داخل كشور و افزايش رشد اقتصادي ـ ايجاد اتحاديههاي خارجي به سرمايه) الف) تشويق شركت4
  گرايانهر مقابل رويكرد حمايتهاي تجارت آزاد داروپاي شرقي ـ انگلستان ـ آلمان، ج) سياست

 با توجه به نمودار زير:  -117

 ريال، بازار در چه وضعيتي قرار دارد؟200الف) در قيمت

شوند وترتيب، در كدام قيمت، توليدكنندگان موفق به فروش تمام كالاي خود نميب) به

  رسد؟در اين قيمت، چند كيلو كالا به فروش نمي

 رو است؟بازار با وضعيت كمبود تقاضا روبهپ) در كدام بخش از نمودار،

x   سمت تعادل برود؟قيمت چه تغييري بايد بكند تا بازار بهت) در نقطة

800−كيلو، كمبود عرضه مواجه است. ب) 400) الف) بازار با1 Aپ) 350

 ت) افزايش يابد.

−800) الف) بازار با2 400كيلو، مازاد تقاضا مواجـه اسـت. ب)   Bپ) 300

  ت) كاهش يابد.

ــا3 ــازار ب ــف) ب ــت. ب) 400) ال ــه اس ــه مواج ــود عرض ــو، كمب كيل

−800   ت) افزايش يابد.Aپ) 200

800−كيلو، مازاد تقاضا مواجه است. ب) 800) بازار با) الف4   ت) كاهش يابد.Bپ) 150
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 ميلادي است:2021و2020هايدر سال» الف«دهندة توليدات كشوربا توجه به جدول زير كه نشان -118

  كدام است؟2021الف) توليد ناخالص داخلي اسمي سال

  ، سال پايه است.)2020(سال، حدوداً چند درصد است؟2021رشد توليد ناخالص داخلي واقعي در سالنرخب)

  كالا

 سال

 Bكالاي Aكالاي

 قيمت (به ميليارد ريال) مقدار (به كيلو) قيمت (به ميليارد ريال) مقدار (به كيلو)

2020 820 120 2500 150 

2021 900 150 3500 220 

1 (,945 905,) 2  درصد26ـ000 945,) 3  درصد33ـ000 905,) 4  درصد33ـ000   درصد26ـ000

 درصد است.)15اطلاعات ارائه شده در جدول زير مربوط به مراحل توليد دستمال كاغذي است. با توجه به مندرجات جدول: (نرخ ماليات بر ارزش افزوده -119

 آوري شده توسط فروشنده در مرحلة اول، چقدر است؟الف) ماليات بر ارزش افزودة جمع

 در مرحلة سوم، كدام است؟آوري شدهب) ماليات بر ارزش افزودة خالص جمع

  آوري شده، چقدر است؟ج) مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع

2, »چوب درخت«قيمت فروش 1  تومان400

6, »خمير كاغذ«قيمت فروش 2  تومان200

13, »دستمال كاغذي«قيمت فروش 3  نتوما600

 تومان3330تومان ج) 2040تومان ب) 360) الف) 2  تومان2040تومان ج) 1110تومان ب) 360) الف) 1

 تومان3330تومان ج) 1110تومان ب) 630) الف) 4  تومان2040تومان ج) 2040تومان ب) 630) الف) 3

تومـان و كـل 1600سرماية خود را به خريد سهام يك شركت فرضي اختصاص داده است. اگر قيمت بازاري هر ورق سهمميليون تومان 60فردي -120

 ترتيب، كدام است؟ميليون تومان رسيده باشد. در اين صورت تعداد سهام و قيمت اسمي هر سهم به 20سود دريافتي به

1( ,50 50,) 2    تومان1200عدد ـ000  تومان800عدد ـ000

3 (,25 25,) 4    تومان1200عدد ـ000  تومان800عدد ـ000


